

海南省物流集团与中国铁投集团签署战略合作协议 共推自贸港物流体系建设



双方将展开长期、全面、深入合作的领域有:

- 规划建设铁路货运基地
- 推进公铁联运高质量发展
- 投资建设运营物流园区与公铁水空多式联运基础设施
- 在海南设立集装箱空箱集散中心
- 开行自贸港号中欧班列
- 建设海南物流大数据中心
- 拓展海南旅游文化核心产业

5月25日,海南省物流集团有限公司与中国铁路投资集团有限公司在海口举行战略合作框架协议签约仪式,并就共同推进和深化全面战略合作,助力海南自由贸易港物流体系建设等方面开展交流座谈。

等领域展开长期、全面、深入合作。同时,双方还将充分发挥央企的社会引导作用和省属企业的业务协同作用,着力打造央企与省属企业合作典范,促进双方高质量发展,服务海南自贸港建设。

据悉,中国铁投是中国国家铁路集团有限公司直属全资企业,也是国铁集团资本投资和运营的专业化平台公司,主要业务包括建设项目投融资、投资开发、资产管理、土地综合开发、铁路资产资源开发、金融服务、铁路保险、平台交易等领域。

省物流集团是海南省国资委直接监管的国有独资企业,于2022年10月注册成立,以“畅通岛内岛外物流通道,降低海南物流成本”为使命,致力于发展成为“海南自贸港物流产业投资建设运营综合服务商”,主业方向包括物流园区、港口、铁路和机场等基础设施投资建设与运营管理、物流综合运输平台与自贸港智慧物流大数据中心建设运营、物流金融与资本运作、大宗商品采购供应及物流供应链服务四大功能板块。

省国资委副主任王晓桥表示,中国

铁投与省物流集团建立战略合作关系,揭开了中央企业和海南省属企业合作的新篇章,将带动中国铁投更深入参与自贸港建设,也将促进海南省物流集团更好更快构建全省现代物流体系。

中国铁投董事长谭光明说,近年来,中国铁投按照国铁集团相关要求,充分发挥股权投资管理、资本运营服务、产业创新引领三大功能;海南省物流集团业务布局合理、发展规划未来可期。此次到访海南,中国铁投意向和决心明确,即“扎根海南、服务海南、深耕海南”,希望同海南省物

流集团一道抢抓自贸港建设机遇,实现共同发展、互利共赢。

省物流集团董事长刘海荣说,作为海南物流资源的整合者,海南省物流集团以“畅通岛内岛外物流通道、降低海南省物流成本”为使命,自成立之日起便积极按照省委、省政府部署,加快推进项目建设和业务布局。中国铁投在投资开发、资产开发及金融服务等方面实力雄厚,此次签约为双方在各领域合作和具体项目落地打下了坚实基础。(据海南日报)

自贸港动态

海南自贸港重点产业园区专场招商推介会在京举行 吸引全国超70家科创企业参加

5月25日,2023中国北京国际科技产业博览会海南自贸港重点产业园区专场招商推介会在北京举行,借助2023中关村论坛第二十五届中国北京国际科技产业博览会平台,共吸引全国超70家科创企业参加。

省科技厅相关负责人介绍,此次推介会不仅是海南与国内外企业携手合作搭建的一个重要平台,也是海南“抢招商”的又一项重要举措。

会上,三亚崖州湾科技城、海口江东新区、海口复兴城互联网信息产业园三大园区代表分别介绍了自身园区规划、政策特色、园区服务等方面内容。活动现场,中关村论坛第二十五届中国北京国际科技产业博览会平台,共吸引全国超70家科创企业参加。

省科技厅相关负责人介绍,此次推介会不仅是海南与国内外企业携手合作搭建的一个重要平台,也是海南“抢招商”的又一项重要举措。

会上,三亚崖州湾科技城、海口江东新区、海口复兴城互联网信息产业园三大园区代表分别介绍了自身园区规划、政策特色、园区服务等方面内容。

江东新区已认定高新技术企业115家

“高新技术企业的认定依据有哪些”“如何申报高新技术企业”……近日,一场干货满满的高新技术企业认定培训会,在海口江东新区管理局举办,来自园区的10余家企业代表到场参会。截至目前,江东新区已认定高新技术企业115家。

本次培训围绕高企认定及政策解读开展,来自海南师范大学科技园管理有限公司的老师现场详细解读了高企发展历程与认定依据、高企具体认定条件、高企申报流程与资料准备,以及高企资质维护与相关政策享受等,为企业送去申报高企的“全流程”“无死角”贴心服务。

据介绍,江东新区新一轮的高企申报工作目前已开展,申报截止时间为6月10日。

截至目前,江东新区共认定高新技术企业115家。在科创服务方面,江东新区管理局政务服务中心开设了知识产权服务窗口,以社会公众和经营主体切实需求为导向,从知识产权创造、保护、运用和管理等服务方向,确定了24个知识产权公共服务事项,进一步提升社会公众和经营主体的获得感和满意度。(据南海网)

洋浦新闻

洋浦检察院到海南解放公园开展主题党日活动 缅怀渡海先烈 重温入党誓词

5月23日,为丰富主题教育烧红内容和内容,洋浦检察院全体党员和青年干警到海南解放公园开展“缅怀渡海先烈、重温入党誓词”主题党日活动。

洋浦检察院检察长李梅参加活动。

在临高角海南解放公园,洋浦检察院全体党员和青年干警参观了解放海南岛渡海战役纪念馆,馆内一幅幅照片、一件件实物、一个个场景,采用声、光、电等高科技手段全方位、多角度地展现了解放军与琼崖军民团结一心、浴血奋战的革命历史。洋浦检察院全体党员和青年干警一边聆听讲解员讲述革命烈士为解放海南岛英勇抗战的革命历史,接受红色精神的洗礼;一边在历史资料图片和实物前驻足观看,不时交流,追忆那段激情燃烧红色岁月,深切缅怀革命先烈。随后,全体干警一同瞻仰血碑,缅怀革命,对党忠诚,重温入党誓词,重温入党誓词。

据了解,通过此次实地参观学习进一步引导党员干警弘扬英烈精神,铭记光辉历史,坚定党员干警的理想信念、初心使命,不断激发全体党员的使命感和责任感。参加活动的党员、干警纷纷表示将积极融入到主题教育中去,对照“学思想,强党性、重实践、建新功”的总要求,不断改进工作作风,立足岗位作贡献。(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员赵岩)

洋浦政策扩区红利进一步释放 助力企业稳步发展

近日,天基隆经控(海南)自声明后快速办理口岸提货手续,采用运输至企业厂区入库,经过加工后制成两台货值3.72万元的气动调节阀在洋浦顺利完成免关税内销。

此票内销货物的进口料件阀门定位器在进口时应用了洋浦保税港区政策扩区试点11项政策中的“加工增值免税”“简化企业申报”政策。通过本次简化企业申报政策叠加使用加工增值免税政策,标志着海南自贸港政策压力测试范围进一步扩大,政策红利进一步释放,企业在简化申报信息、提高货物通关效率、降低生产经营成本等方面充分受惠。

据介绍,为了更好地为企业提供服务,海关将加强政策宣传,实施“一企一策”,及时为企业定制“服务包+健康包”合同。同时,海关也将积极稳妥地推进更多扩区试点政策的有序落地,为封关运作提供全面、更严谨的测试经验。这些举措将有助于提升洋浦地区海关的服务质量,为企业发展提供更优质的保障。(据南海网)

博鳌东屿岛跻身国家级旅游度假区



博鳌东屿岛零碳示范区打造让东屿岛更加低碳、节能环保。资料图

5月15日,文化和旅游部发布公告,确定海南博鳌东屿岛旅游度假区为新一批国家级旅游度假区,标志着海南省高等级旅游核心吸引物建设取得突破性进展。未来博鳌东屿岛旅游度假区将与此前同样获评的亚龙湾旅游度假区、一北一南领跑海南旅游度假新时代。

博鳌东屿岛旅游度假区规划面积约为10.27平方公里。在度假区的规划范围内,水陆自然条件优越,旅游基础业态相对富集,旅游度假要素齐全。度假区目前拥有4家五星级酒店、若干别墅及旅租公寓,总客房数为1486间,总床位数为2772个。同时,该度假区还有2个高尔夫球场、2个旅游景区(含一个4A级景区)、1家离岛免税店、若干各具特色的餐饮店,以及具有服务国内外最高层级客人经验的服务人员队伍。2020年,博鳌东屿岛旅游度假区成功获批海南省省级旅游度假区。在完成省级旅游度假区创建的基础上,该度假区接续创建国家级旅游度假区。

“此次琼海博鳌东屿岛旅游度假区成功创建国家级旅游度假区,为海南省再添一块高含金量‘国字号’招牌,建设海南自贸港和国际旅游消费中心,建设蓬勃兴起的国际旅游,也为推进世界级旅游度假区、世界一流旅游目的地建设提供有力保障。”海南省旅文厅相关负责人在表示,近年来,海南省旅文厅加大休闲度假产品的开发,以国家级旅游度假区建设发

展等具体举措来推动旅游业的转型升级和高质量发展。

今年3月,海南省旅文厅邀请旅游领域知名专家到海南省旅文厅开展“一对一”的辅导,针对海南省旅游度假区存在短板弱项,提出整

改思路。“针对行业专家提出的问题,我们要求各相关市明确责任主体,全力推进整改落实。”据海南省旅文厅全域旅游相关负责人介绍,相关市旅文局制定整改计划,以国家级旅游度假区评定标准为底线,参照专家

建议,对问题进行全面整改,为成功创建打下了坚实基础。统计数据显示,目前海南省已有85家A级旅游景区、2家国家级旅游度假区、3家国家级夜间文化和旅游消费集聚区、2家国家级旅游休

闲街区、4家省级旅游度假区、2家省级旅游休闲街区,以观光旅游为基础、休闲度假为重点、文体旅游和休闲旅游为特色的旅游产业体系逐渐形成。(据人民网)

台籍代表委员走进在琼台企开展调研 促两岸融合发展

“台商在海南投资的领域越来越多元化,珠宝产业、游艇产业、医疗健康产业等正成为投资新领域。”全国人大代表、正大(海南)兴隆咖啡产业开发有限公司行政后勤部后勤主管黄海文25日受访时说,海南自贸港建设为台商带来机遇,近年来看中自贸港政策落地海南的台商不断增多,她愿做琼台融合的“沟通者”、正能量的“传播者”,促进两岸同胞交流合作、推动两岸经济社会融合发展。

由海南省台湾同胞联谊会(下称海南省台联)组织的台籍“两代表一委员”走基层、进台企、促发展活动24日

在海口启动。为期3天的调研活动中,调研组将赴海口、澄迈、琼海、文昌等地走访调研多家台企,了解文昌台企在海南的生产经营情况,帮助台商拓宽在琼事业发展。

海南是台资企业集中集聚发展的地区之一。据海南省台联介绍,自2018年以来,海南全省新增台资企业近400家,实际利用台资3.5亿美元。台商在琼投资集中在加工制造、热带高效特色农业、医疗健康等领域,投资质量明显提升。

因看中海南自贸港的免税优惠政策为珠宝产业带来的发展机遇,台商罗德云2021年在海口综合保税区投资源

矿珠宝供应链(海南)有限公司。为拓宽在琼的事业发展,他谋划建设的新工厂即将投产,与合作伙伴在三亚投资建设的缅甸翡翠珠宝商城项目即将开工。

“未来我希望能推动成立海南省珠宝玉石交易中心,制定珠宝玉石交易规则,更好地促进行业发展。”罗德云说,随着今后大型珠宝展会活动不断在海南举行,展会也将带动产业发展。

位于澄迈县金江镇的凤梨基地已进入采摘季节,代表委员们在这里品尝台商陈宏伟新引进种植的“甘蔗凤梨”品种,甜蜜柔软的口感让大家赞不绝口。据台商陈宏伟介绍,该品种2020年

引进试种,目前种植300余亩。近年来,该公司陆续引进5个台湾凤梨新品种,因其借鉴台湾种植技术和管理经验在海南因地制宜开展种植,种植效益较好,其公司凤梨种植地获评“海南省热带作物标准化生产基地”,目前正在计划开展凤梨产业在海南的全岛布局。

在调研中,海南省政协委员、三亚市台联会长江成林提到,老一辈台商在琼投资主要集中在农业种植、水产养殖等领域,在农业新品种引进、种业育苗培育等方面贡献较大。随着海南自贸港建设的推进,台商共享自贸港发展红利的机遇很多,建议加强对台

三亚天涯海角游览区6月起免费开放 助力推动海南自贸港建设

“革命”积极探索三亚高质量发展路径,推动三亚天涯海角游览区免费开放,使国有景区由“门票经济”向“综合消费经济”的发展方式进行转变,努力满足人民日益增长的美好生活需要,让改革发展成果更多更公平惠及人民,助力推动海南自贸港建设。

当前,天涯海角游览区正在全力推进5A级景区创建,加快基础设施升级改造和服务水平,高标准规范,让游客欣赏景区海天美景的同时,能享受到周到细致的服务体验。下一步,景区将深入挖掘“天涯海角”的文化和品牌价值,融入“天

涯故事”文创系列内涵。同时,进一步丰富民宿、露营、海洋运动等体验感强的业态项目,持续举办更多具有地域品牌特色和吸引力的文化主题活动,加强“智慧景区”建设保障游客入园体验等多重举措,多维度满足市民游客的游玩需求。

“天涯海角游览区对外免费开放是三亚旅游业以更高水平面向世界开放的‘邀请函’。三亚将以此为契机,继续深化‘心动三亚’城市旅游IP,引入高端餐饮、娱乐等多元化业态,为市民游客带来充足的沉浸式体验,刺激旅游消费。”相关部门负责人

表示,在即将到来暑期,三亚将陆续推出岛民特惠、毕业季活动、暑期夏令营、目的地婚礼等促销套餐与主题活动,引导广大游客错峰出游。还将举办品牌赛事活动、引入国际知名IP,举办港台明星演唱会等高质量大型旅游文体节庆活动。并将面向境内外重要客源城市开展“走出去”系列拓展推介和商务交流,打出地产业务拓展推介、商旅推介、组团式地产业务拓展推介、商旅推介、组团式地产业务拓展推介等多种形式的组合拳,推动资源引入、自贸港投资建设,创造更多国内外潜在旅游业合作机会,让整个市场“活”起来。(据人民网)

表示,在即将到来暑期,三亚将陆续推出岛民特惠、毕业季活动、暑期夏令营、目的地婚礼等促销套餐与主题活动,引导广大游客错峰出游。还将举办品牌赛事活动、引入国际知名IP,举办港台明星演唱会等高质量大型旅游文体节庆活动。并将面向境内外重要客源城市开展“走出去”系列拓展推介和商务交流,打出地产业务拓展推介、商旅推介、组团式地产业务拓展推介等多种形式的组合拳,推动资源引入、自贸港投资建设,创造更多国内外潜在旅游业合作机会,让整个市场“活”起来。(据人民网)

5月26日,三亚市政府召开三亚天涯海角游览区免费开放新闻发布会。据悉,三亚天涯海角游览区将于2023年6月1日起对国内外游客和市民免费开放。届时,市民游客可通过微信、美团、支付宝等线上平台搜索“天涯海角游览区”,点击“0元购票”链接,提前预约后持本人身份证等有效证件即可核验入园。

三亚天涯海角游览区具有丰富的历史底蕴和深厚的人文内涵,是享誉海内外的重点风景名胜,是海南旅游的一张靓丽名片。免费开放后,将在门票上做“减法”,服务上做“加